

Pelerinaj la Manastirea Maria Radna

miercuri, 09 octombrie 2013

Mii de pelerini, de toate confesiunile religioase, s-au adunat la Bazilica Papal Maria Radna, cu ocazia mării srb tori a Na_terii Sfintei Fecioare Maria.

Credincio_ii au venit înc de joi, unii de la sute de kilometri, pentru a lua parte la slujbele oficiate cu această ocazie. În fiecare an, cu ocazia mării srb tori, aici sunt oficiate liturghii în limbile română , maghiar , german , croat , bulgar _i latin pentru toți credincio_ii prezenci, iar în noaptea de sâmb t spre duminic , a avut loc o slujb special pentru pelerinii de etnie rom , la care au luat parte peste 200 de persoane.

Primii pelerini au început s soseasc în cursul zilei de vineri, continuând îns s soseasc în num r mare atât sâmb t cât _i duminic astfel încât numărul acestora a ajuns în cele trei zile la câteva mii. Conform unei vechi tradiții, unii dintre ace_tia, mult mai puțini îns ca odinioar , au str b tut drumul de acas pân la m n știre pe jos.

Sâmb t au sosit _i pelerinii de etnie croat din cele _apte sate cara_ovene_ti, care, dup tradicie, parcurg pe jos, an de an, drumul c tre M n știre. Astfel, ei pleac cu trei zile mai devreme pentru a ajunge acolo cu o sear înainte de marea srb toare, respectiv în data de 7 septembrie. Tot drumul lor pân acolo este pres rat de rug ciuni _i cântece religioase, astfel încât oboseala _i distanța sunt trecute cu vederea. Odat ajun_i acolo, se întâlnesc cu cara_ovenii venici cu ma_ina sau cu autocarul _i împreun parcurg Calea Sfintei Cruci, rug ndu-se _i intonând cântece religioase. Astfel, de la orele 18.00 a avut loc prima Sfânt Liturghie în limba croat a pelerinajului, oficiat de c tre E. S. Nikola Eterovi împreun cu preocii comunit cilor cara_ovene_ti. Seara s-a celebrat rozariul în cinci limbi: română , maghiar , german , bulgar _i croat _i s-a oficiat Sfânta Liturghie romano-catolic , urmat de procesiunea cu icoana f c toare de minuni a Maicii Domnului în jurul platformei exterioare, cu lumân rile aprinse. La final, întreaga procesiune a înconjurat altarul bisericii, iar înainte de a ie_i din biseric credincio_ii s-au rugat la icoana Sfintei Fecioare Maria. Întreaga noapte de sâmb t spre duminic , Bazilica a r mas deschis pentru cei care au dorit s se roage.

Duminic , ziua când s-a pr znuit de fapt Na_terea Sfintei Fecioare Maria, la ora 7:30 dimineaca, a fost celebrat o Sf. Liturghie în limba croat de c tre Excelența Sa Nikola Eterovi , Arhiepiscop titular de Cibela _i de pr. Nikola Laušcaron;, cancelarul Diecezei de Timi_oara împreun cu preocii din comunit cile croate (cara_ovene_ti). Dup slujba religioas pelerinii de etnie croat au înconjurat altarul principal al Bazilicii, deasupra c ruia se afl icoana miraculoas a Sf. Fecioare Maria. Punctul culminant al pelerinajului _i al acestei srb tori a fost Sf. Liturghie celebrat în limbile română , maghiar , german , croat _i latin , oficiat de c tre E.S. Nikola Eterovi , Secretarul general al Sinodului Episcopilor, E.S. László Böcskei - episcop de Oradea Mare _i E.S. Martin Roos - episcop de Timi_oara, festivitate încheiat cu procesiunea Preasfântul Sacrament. S rb toarea Na_terii Maicii Domnului s-a încheiat cu Sfânta Liturghie în limba

român , celebrat de p rintele paroh Andreas Reinholz.

M n stirea Maria Radna, situat în ora_ul Lipova la circa 30 km de Arad, este principalul loc de pelerinaj al Diecezei Romano-catolice de Timi_oara _i atrage, în fiecare an, zeci de mii de pelerini din vestul României, din judecele Arad, Timi_, Cara_-Severin, Bihor, dar _i din Austria, Croacia, Serbia _i Ungaria.

Anul acesta, la sfânta s rb toare a participat _i ambasadorul Republicii Croacia la Bucure_ti, Excelenca sa Andrea Gustovic-Ercegovac, care, de altfel, s-a aflat pentru prima dat în acest loc sfânt _i care a dorit s fie al turi de minoritatea croat din România.

Maria Giurchica